



INFORMACE

FARNOSTI KATEDRÁLY SVATÉHO DUCHA V HRADCI KRÁLOVÉ

www.dekanstvihk.cz

Číslo 63 (28. května 2023), Boží hod svatodušní

Na Hod Boží svatodušní, v neděli 28. 5., budeme v katedrále slavit poutní slavnost:

- V předvečer slavnosti, v sobotu 27. 5., bude v katedrále mše svatá v 18.30 z vigilie následující slavnosti.
- V neděli 28. 5. zde budou mše svaté v 7.00, v 9.00 a v 10.30 hodin.
- Poutní mši svatou v 9.00 bude celebrovat otec biskup Jan a bude při ní udělovat svátost biřmování našim farníkům a několika biřmovancům z diecéze.
- V 17.30 budou v katedrále zpívané nešpory za účasti katedrální kapituly a katedrální scholy. Srdečně zveme k účasti.
- V Pondělí svatodušní 29. 5. bude v 7.00 pravidelná mše svatá v kapli sv. Klimenta a v 9.00 v katedrále.

Na závěr měsíce května budou v pondělí–středu mše svaté ráno v 7.00 v kapli sv. Klimenta. V pondělí a ve středu budou večerní mše svaté v kostele Panny Marie s májovou pobožností, ale v úterý 30. 5. bude večerní mše svatá s májovou pobožností také v kapli sv. Klimenta.

Od čtvrtka 1. 6. bude večerní mše svatá v 18.30 opět v katedrále a ráno v 7.00 bude v kostele Panny Marie. V následujícím týdnu se vrátíme k pravidelnému pořádku, tj. večerní mše svaté v 18.30 budou v pondělí, v úterý a ve středu v kapli sv. Klimenta a ve čtvrtek, v pátek a v sobotu v katedrále.

Před prvním pátkem v červnu budete mít příležitost k přijetí svátosti smíření v katedrále ve čtvrtek 1. 6. a v pátek 2. 6. od 17.30 hodin.

Adorace na první pátek v červnu (2. 6.) bude v katedrále od 17.30 hodin. V 18.00 zde bude společná adorace se svátostným požehnáním a v 18.30 hodin bude následovat mše svatá.

Noc kostelů budeme i v katedrále prožívat v pátek 2. 6. Program začne po večerní mši svaté v 19.30 hodin a zakončíme jej ve 23.00 hodin.

(Podrobný program Noci kostelů v katedrále i v kostele Nanebevzetí Panny Marie najdete na další straně těchto Informací.)

Zpívané nešpory budou v katedrále v neděli 4. 6. v 17.30 za účasti katedrální kapituly a katedrální scholy. Milí farníci, srdečně zveme k účasti i vás.

Slavnost Těla a Krve Páně – neděle 11. 6. Tuto slavnost oslavíme společně s kostelem Panny Marie v katedrále při mši svaté v 9.00, kterou bude celebrovat pan biskup Jan Vokál s přítomnými kněžími. Po mši svaté půjdeme průvodem s Nejsvětější svátostí ke dvěma oltářům. První oltář bude pro tento účel postavený na Velkém náměstí u kříže u katedrály a druhý bude v kostele Panny Marie. Tam eucharistický průvod zakončíme chvalozpěvem „Bože, chválíme Tebe“. Milí farníci, prosím, zařídte si vše tak, abyste se mohli eucharistického průvodu zúčastnit. K účasti zveme družičky, děti a jejich rodiče i vás všechny, milí farníci. Z tohoto důvodu nebude obvyklá mše svatá v 10.30 v katedrále.

František Hladký

Výuka náboženství – školní rok 2023/2024

Milé děti, vážení rodiče, výuka náboženství a příprava k prvnímu svatému přijímání v novém školním roce bude probíhat opět ve farní místnosti v Novém Adalbertinu, a to v uvedeném harmonogramu:

ÚT 15.00–15.45 – žáci 1.–2. třídy

ÚT 16.00–16.45 – žáci 6.–9. tříd

ČT 16.00–16.45 – děti připravující se na první svaté přijímání

ČT 17.00–17.45 – žáci 4. a 5. tříd

Přihlašovat se můžete na e-mailové adrese: helianthi@email.cz, kde uvedete: jméno a příjmení dítěte + třída (ZŠ) + jméno a příjmení zákonného zástupce + e-mailový kontakt. Těšíme se na vás a na vaše děti a na společně prožitý čas.

Helena Nerudová

Program Noci kostelů v katedrále Svatého Ducha

18.30–19.15 Mše svatá

19.30–19.35 Vyzvánění katedrálních zvonů

19.35–19.45 Přivítání návštěvníků Noci kostelů

19.45–20.25 Liturgický rok v hudbě I

Zpívají Cantores Gradecenses, varhany Josef Zadina;
hudební blok bude proložen stručným komentářem
a ukázkami poezie Radka Vohlídky.

20.45–21.25 Liturgický rok v hudbě II

Zpívají Cantores Gradecenses, varhany Josef Zadina;
hudební blok bude proložen stručným komentářem
a ukázkami poezie Radka Vohlídky.

21.30–22.30 Křtitelnice – nejstarší poklad katedrály

Přednáška Ing. arch. Jana Falty

21.30–22.50 Katedrála pohledem shora

Možnost návštěvy katedrálního kůru

22.50–23.00 Závěrečná modlitba s požehnáním, rozloučení

Kaple sv. Klimenta:

20.00–21.30 Prohlídka kaple sv. Klimenta

Varhanní hudba

Celý večer: Prohlídka interiéru katedrály – provázejí katedrální farníci

Pro případné dotazy bude po celou dobu k dispozici kněz

Výstava fotografií ze života otce arcibiskupa Karla Otčenáška

Výstava liturgických předmětů a oděvů v kapli sv. Michala

Program Noci kostelů v kostele Nanebevzetí Panny Marie

18.00 – zahájení, úvodní slovo rektora (Prokop Brož)

18.15, 18.45, 19.15, 19.45 – varhanní vstup (Václav Metoděj Uhlíř)

20.00 – komentovaná prohlídka kostela (Tomáš Petráček)

20.45, 21.15 – varhanní vstup (Václav Metoděj Uhlíř)

21.30 – Cesta světla – cesta života – libreto

23.00 – závěr

Doprovodný program: Přímluvná modlitba

Zvony, individuální skupinové prohlídky (věže kostela)

Liturgické předměty a roucha, výstava (sakristie)

Život v řeckokatolické farnosti (kaple svatého Josefa)

Dětská NOK

NOK na kolech

Dopis věřícím ke sbírce na charitu vyhlášené na neděli 18. června 2023

Milé sestry a milí bratři v Kristu, opět po roce si Vás dovoluujeme požádat o podporu ve formě finančního daru na činnost Diecézní charity Hradec Králové v rámci sbírky, která proběhne v neděli 18. června ve všech kostelích. V uplynulém roce jsme si připomněli již 30. výročí založení tehdejší královéhradeckým biskupem Karlem Otčenáškem. Pověřil nás organizováním služby lásky jménem církve, koordinací charitního díla v naší diecézi. V současné době je toto dílo realizováno skrze síť, kterou tvoří kromě naší diecézní charity 20 profesionálních farních a oblastních charit poskytujících sociální a zdravotní služby ve více než 220 střediscích pomoci a realizujících i další projekty. Naše diecézní charita kromě tohoto pověření sama provozuje Integrační centrum pro cizince, které usiluje o co nejkvalitnější inkluzi lidí hledajících u nás nový domov nebo provází ty, kteří z různých důvodů, zejména ohrožení života ve své zemi, hledají u nás dočasné zázemí. V posledním období jsou to tisíce uprchlíků z Ukrajiny, kterým i ve spolupráci s některými farnostmi pomáháme zvládnout jejich velice náročnou situaci. Moc děkujeme i Vám za jakoukoliv pomoc našim blízkým v nouzi. Děkuji touto cestou i všem charitním pracovnícům a pracovníkům, kteří po vypuknutí války nepolevili v poskytování služeb všem potřebným a do pomoci příchozím se zapojili nad rámec své původní práce. Moc si toho vážíme. Diecézní charita nabízí lidem také prostor zapojit se do dobrovolnické služby ve třech programech, zaměřených na pomoc seniorům, lidem se zdravotním postižením či cizincům. Projektem Young Caritas oslovuje mladé lidi, které motivuje k jejich seberozvoji i v rámci projektu DofE. Dobrovolnická centra působí i při některých farních a oblastních charitách. Jistě Vám není neznámý ani projekt Adopce na dálku, podporující vzdělávání dětí z nemajetných rodin z partnerských diecézí Bangalore a Belgaum v Indii. Děkujeme i Vám, kteří sami některé z dětí podporujete jako jednotlivci, rodiny či farnosti. Více se o naši činnosti, jejíž součástí je také půjčovna pomůcek pro nemocné Huntingtonovou chorobou a další aktivity, dozvíte na našich webových stránkách www.hk.caritas.cz. Předem Vám děkujeme za Váš příspěvek na naši činnost, ale i za jakoukoliv další pomoc nám nebo charitě, která působí ve vaší farnosti, za zapojení se do různých aktivit, ale také za modlitby a prosby o Boží požehnání našeho společného úsilí ve prospěch chudých, slabých, trpících, jakkoli jinak ohrožených lidí – našich bližních, kteří potřebují momentálně provést náročným obdobím, někoho nablízku. Přejeme Vám požehnané léto plné radosti, zdraví, krásné energie.

*Za Diecézní katolickou charitu Hradec Králové Ing. Anna Maclová, ředitelka,
a Mons. Mgr. Pavel Rousek, prezident.*

Evangelizační kurz „Pojďte a uvidíte!“ (Jan 1:39)

Od září 2023 do ledna 2024 bude v Hradci Králové – Kuklenách probíhat evangelizační kurz v rozsahu pěti víkendů. Cílem kurzu je přiblížit, co znamená být učedníkem a misionářem, jak žít z modlitby a svátostí, jak lépe naslouchat druhým. Součástí bude misionářský víkend a řada praktických příkladů a cvičení. Na závěr kurzu je plánována duchovní obnova s P. Vojtěchem Kodetem, O. Carm. [Přihlašování](#) na kurz je možné do 18. června 2023. Přihláška je umístěna na webu královéhradecké diecéze v záložce Evangelizace. Cena kurzu je 3 000 Kč. Pokud by finance měly být pro někoho překážkou účasti, lze se domluvit na individuálním řešení.

V organizačním týmu jsou Mons. Jan Paseka, P. Jan Uhlíř, P. Jan Linhart, sestra Jana Svobodová, FMA, a Julie Němcová – koordinátorka kurzu.

Kontakt: tel. 731 604 076, evangelizace@dihk.cz.

Více informací o kurzu: www.bihk.cz/evangelizace/evangelizacni_kurz.

P. Jan Uhlíř

Koncert ve Stěžerách. Přijměte pozvání na koncert sborového zpěvu, který se koná v sobotu 27. května od 15 hodin v kostele sv. Marka ve Stěžerách.

Oldřich Miška

Romantic band Petra Hubáčka vás srdečně zve na večerní koncert při svíčkách, který se uskuteční v pátek 2. 6. 2023 od 19 hod. v kostele sv. Jana Křtitele na NHK. Zpěv Bohunka Bisová. Více na webových stránkách www.romanticband.cz.

Bohunka Bisová

Sedmikráska – Křesťanské rodinné centrum zve v nejbližší době

Sedmikráska u plotny: Mexická kuchyně – čtvrtek 1. června 2023 od 11.00 do 13.00 hodin; setkání pod vedením kolektivu pracovníků restaurace Mexita. – Objevujte s námi tajemství mezinárodní kuchyně a kouzlo světových jídel v obnoveném cyklu kulinářských dostaveníček. Poznejte, ochutnejte a inspirujte se charakterem mexické kuchyně. Kromě výborného oběda dostanete domů i vytištěný recept. Program bude probíhat přímo v restauraci Mexita (Velké náměstí 148). Sraz přihlášených v 10.45 hodin v KRC Sedmikráska. Je třeba se přihlásit nejpozději do pondělí 29. května přes:

<https://www.sedmikraskahk.cz/rezervacni-system>. Hradí se vstupné: pobytné (nečlen/ka 50 Kč, člen/ka 30 Kč, člen/ka Plus 0 Kč) + oběd dle ceníku restaurace. Hlídní dětí není zajištěno.

Cestujeme na Madeiru (i s dětmi) – čtvrtek 8. června 2023 od 10.00 do 12.00 hodin; cestopisné povídání s Mgr. Ludmilou Valešovou. – Chcete se dozvědět, proč se Madeiru říká ostrov věčného jara? Hledáte destinaci vhodnou pro cestování s malými dětmi? Rádi na cestách ochutnáváte místní speciality? Pak je naše setkání určeno právě vám. Je třeba se přihlásit nejpozději do středy 7. června přes: <https://www.sedmikraskahk.cz/rezervacni-system>. Hradí se vstupné: nečlen/ka 100 Kč, člen/ka 80 Kč, člen/ka Plus 50 Kč, studenti a senioři 50 Kč. Hlídní dětí zajištěno.

Zahrada léčivých rostlin Farmaceutické fakulty Univerzity Karlovy – středa 14. června 2023 od 16.00 do 18.00 hodin; komentovaná prohlídka s průvodcem. Seznámení s historií i současností zahrady, prohlídka venkovního areálu i sbírkového skleníku, informace o využití léčivých rostlin. Je třeba se přihlásit nejpozději do pondělí 12. června přes: <https://www.sedmikraskahk.cz/rezervacni-system>. Hradí se pouze vstupné: děti do 6 let a ZTP zdarma, studenti a senioři 30 Kč, dospělí 55 Kč. Sraz přihlášených v 15.45 hodin před vchodem do zahrady z Botanické ulice.

Výlet s poutí – čtvrtek 15. června 2023 od 10.00 do 13.00 hodin. Třebechovice pod Orebem. Těšit se můžete na krátký duchovní program s P. Zdeňkem Novákem v kostele sv. Ondřeje, hry pro děti a posezení ve farní zahradě. Společný odjezd autobusem z terminálu HD v 9.30 hodin (směr Třebechovice pod Orebem). V případě vlastní dopravy sraz v 9.55 hodin na Masarykově náměstí v Třebechovicích. S sebou pití a dobroty k opékání. Odjezd zpět do HK autobusem ve 12.50 hodin. Je třeba se přihlásit nejpozději do pondělí 12. června přes: <https://www.sedmikraskahk.cz/rezervacni-system>. Hradí se jednotné vstupné: 20 Kč/osoba.

Dita Balcarová

Informace farnosti katedrály Svatého Ducha v Hradci Králové. Vydává farnost katedrály Svatého Ducha, nám. Jana Pavla II. 58, Hradec Králové 1, telefon 495 511 353, www.dekanstvihk.cz, e-mail farniinformace@seznam.cz.